BOOKS

THE ARTS

CASTAGNINO, RAUL H. El teatro
de Roberto Arlt. Buenos Aires, 1970.
Editorial Nova. Second Edition. Se-
ries: Compendios Nova de Iniciacién
Cultural, No. 59, Paper. Pp. 216.

CASTELLANOS, PABLO. Horizontes
de la misica precortesiana. Mexico,
1970. Fondo de Cultura Econémica,
Presencia de México 14. Discography.
Illustrations. Indices. Pp. ix, 153.

CISNEROS, JOSE. Riders of the Bor-
der. A Selection of Thirty Drawings.
El Paso, 1971. Texas Western Press.
Series: Southwestern Studies. Mono-
graph No. 30. Selected bibliography.
Paper. Pp. 64. $2.00.

LUDWIG, SAMMLUNG, ed. Werke

Prikolumbischer Kunst. Mesoamer-
ika und Peru. Monumenta Americana
IV. Volume editors: Ingeberg Bolz-
Augenstein: Mesoamerika: Hans D.
Disselhoff: Peru. Plates. Bibliography.
Pp.5,327.

DE LA MAZA, FRANCISCO. El
churrigueresco en la ciudad de Méx-
ico. México, 1969. Fondo de Cultura
Econémica. Presencia de México 14.
No. 9. Plates. Pp. vii, 125.

WOOD, JOSEPHINE and LILLY
DE JONGH OSBORNE. Indian
Costumes of Guatemala. Graz, Aus-
tria, 1966. Academische Druck-und
Verlagsanstalt. Drawings by Josephine
Wood. Foreword. Plates. Bibliog-
raphy. Map. Pp. x, 153.

LANGUAGE AND LITERATURE

LINGUISTICS

BILLS, GARLAND D., BERNARDO
VALLEJO C,, and RUDOLPH C.
TROIKE. An Introduction to
Spoken Bolivian Quechua. Austin,
1969. The University of Texas Press.
Institute of Latin American Studies.
Preface. Introduction. Suffix index.
Visual aids. Glossary. Map. Paper. Pp.
xxii, 449.

BRAVO, DOMINGO A. Estado ac-
tual del quichua santiaguefio. Tucu-
man, Argentina, 1965. Universidad
Nacional de Tucumin. Facultad de

Filosofia y Letras. Series: Cuadernos
de Humanitas No. 19. Presentation by
Emilio Carilla. Preliminary note by
Domingo A. Bravo. Lexicographic
analysis of Quichua texts. Quichua
texts without lexicographic analysis.
Paper. Pp. 230.

STEINER, ROGER J. Two Centuries
of Spanish and English Bilingual
Lexicography (1590-1800). The
Hague, 1970. Mouton & Co. Series:
Series Prictica, No. 108. Introduction.
Appendices.  Bibliography. Index.
Tables. Paper. Pp. 130. Price: 23.—
Dutch Guilders.

* The publications in this section have been selected from those recently received in the
editorial offices of LARR. Interested readers should direct their questions and orders to the

corresponding publisher.
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LITERATURE

ARIAS-LARRETA, ABRAHAM. Li-
eratura colonial. Historia critica y
antologia. Buenos Aires and Kansas
City, Missouri, 1970. Editorial Indo-
américa and Library of the New
World. Series: Historia del Nuevo
Mundo, Vol. II. Notes. Bibliography.
Chronological list of events. Illustra-
tions. Pp. v, 400.

BLASI, ALBERTO OSCAR. Giiiraldes
y Larbaud. Una amistad creadora.
Buenos Aires, 1970. Editorial Nova.
Series: Biblioteca Arte y Ciencia de la
Expresién. Bibliography. Paper. Pp.
119.

CLIFF, TONY. Rosa Luxemburg. In-
troduccion a sulectura. Buenos Aires.
1971. Editorial Galerna. Serie Menor.
Ensayos. Foreword to the English edi-
tion. Paper. Pp. 162.

DAUS, RONALD. Der epische Zyk-
lus der Cangaceiros in der Volks-
poesie  Nordostbrasiliens. Berlin,
1969. Colloquium Verlag. Series: Bib-
lioteca Ibero-Americana. Vol. 12. In-
dices. Bibliography. Paper. Pp. 156.
Price: 14,—DM.

DELLEPIANE, ANGELA B. Sdbato;

un andlisis de su narrativa. Buenos
Aires, 1970. Editorial Nova. Series:
Arte y Ciencia de la Expresién. Fore-
word by Ratl H. Castagnino. Bibliog-
raphy. Paper. Pp. 342.

FLORES MAGON, RICARDO. A#n-
tologia. Edited by Gonzalo Aguirre
Beltrin. México, 1970. Universidad
Nacional Auténoma de México.
Series: Biblioteca del Estudiante Uni-
versitario. No. 93. Introduction by
Gonzalo Aguirre Beltrin. Drawings

PUBLICATIONS

by Alberto Beltrén. Paper. Pp. vi, 144.
$5.82 (pesos).

FUENTES, CARLOS. Casa con dos
puertas. México, 1970. Editorial
Joaquin Mortiz. Series: Confronta-
ciones; Los Criticos. Paper. Pp. ix,
294.

GALEANO, EDUARDO. Los fantas-
mas del dia del le6n y otros relatos.
Montevideo, Uruguay. Arca Editorial.
Prologue by Mario Benedetti. Paper.
Pp. 122.

HOSKINS, JR., FRANK L., ed
Studies in Short Fiction. Newberry,
South Carolina, 1971. Newberry Col-
lege. Studies in Short Fiction, Vol.
VIII, No. 1. Notes on contributors.
Selected bibliography. Paper. Pp. ix,
285. $4.00.

JOROSLAW FLYS, MIGUEL. La
poesia  existencial de Ddamaso
Alonso. Madrid, 1968. Editorial Gre-
dos, S.A. Series: Biblioteca Romanica
Hispanica. II. Estudios y Ensayos.
Déimaso Alonso, director. Prologue.
Author’s note. Bibliography. Indices.
Paper. Pp. 344.

MAGANA-ESQUIVEL, ANTONIO.
Teatro mexicano del siglo XX.
México, 1970. Fondo de Cultura Eco-
némica. Letras Mexicanas 98. Index.
Pp. vii, 639.

SILES SALINAS, JORGE. La litera-
tura boliviana de la guerra del
Chaco. La Paz, Bolivia, 1969. Edi-
ciones de la Universidad Catélica Bo-
liviana. Bibliography. Paper. Pp. 143.

JOURNALISM

COUNCIL ON HIGHER EDUCA-
TION IN THE AMERICAN RE-
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PUBLICS. Education for [Journal-
ism in Latin America. New York,
1970. Institute of International Edu-
cation. Council on Higher Education
in the American Republics. Foreword
by James F. Tierney. Preface by Ray-
mond B. Nixon. List of Participants.
Bibliography. Appendix. Paper. Pp.
40.

HAVERSTOCK, NATHAN A. and
RICHARD C. SCHROEDER. Date-
line America. Washington, D.C,
1971. Latin American Service, 1242
National Press Building, Washington,
D.C. 20004. Bibliography. Index. Pp.
vii, 106. $3.00.

KENNEDY, PAUL P. The Middle

Beat. A Correspondent’s View of
Mexico, Guatemala, and El Salvador.
Edited by Stanley R. Ross. New York,
1971. Teachers College Press. A pub-
lication of the Center for Education in
Latin America. Institute of Interna-
tional Studies. Introduction by Stanley
R. Ross. Preface by Paul P. Kennedy.
Suggestions for additional reading. In-
dex. Plates. Maps. Pp. xix, 235. $8.50.

MACAULAY, NEILL. A Rebel in

Cuba. An American’s Memoir.
Cleveland, Ohio, 1970. World Pub-
lishing Co. Index. Pp. ix, 201.

NATURAL AND APPLIED SCIENCES

COMAS, JUAN, HELIA DE CAS-
TILLO y BETTY MENDEZ. Bi-
ologia bumana y/o antropologia
fisica. (Resultados de una encuesta).
Meéxico, D.F., 1971. Universidad Na-
cional Auténoma de México. Instituto
de Investigaciones Hist6ricas. Series:
Cuadernos: Serie Antropoldgica, No.
24. Bibliography. Paper. Pp. 125.

PAN AMERICAN HEALTH ORGA-
NIZATION. Elements of a Food
and Nutrition Policy in Latin Amer-
ica. Report of a Technical Group
Meeting. Washington, D.C., 1970.
Pan American Health Organization.
Series: Scientific Publication No. 194.
Bibliography. List of Participants. Pa-
per. Pp. 27. $0.50.

PAN AMERICAN HEALTH ORGA-
NIZATION. 1III Inter-American
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Meeting on Foot-and-Mouth Disease
and Zoonoses Control or Fiebre Af-
tosa y Otras Zoonosis. (Meeting held
in Buenos Aires, Argentina, 14-17 of
April, 1970). Washington, D.C,
1971. Pan American Health Organi-
zation. Series: Scientific Publication
No. 218. Tables. Annexes. Available
in English and Spanish. Paper. Pp. xii,
146. $2.00.

UNITED STATES DEPARTMENT

of AGRICULTURE. The Agricul-
tural Situation in the Western Hem-
ispbere. Review of 1970 and Out-
look for 1971. Washington, D.C,,
1971. United States Department of
Agriculture. Economic Research Serv-
ice. Series: ERS—Foreign, 312. Fore-
word by William R. Gasser. Appen-
dix tables. Paper. Pp. 27.
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PUBLICATIONS

SOCIAL SCIENCES

ANTHROPOLOGY

GWALTNEY, JOHN L. The Tbhrice
Shy. Cultural Accommodation to
Blindness and Other Disasters in a
Mexican Community. New York,
1970. Columbia University Press.
Preface and acknowledgments. Intro-
duction. Appendices. Index. Maps.
Tables. Illustrations. Pp. xii, 219.
$6.95.

HELMS, MARY W. Asang: Adapta-
tions to Culture Contact in a Miskito
Commaunity. Gainesville, Florida,
1971. University of Florida Press.
Maps. Tables. Charts. Illustrations.
Bibliography. Index. Pp. viii, 268.
$10.00.

WAGLEY, CHARLES. A»n Introduc-
tion to Brazil. (Revised Edition.)
New York, 1971. Columbia Univet-
sity Press. Preface to the revised edi-
tion. Preface to the first edition. Se-
lected bibliography. Index. Plates. Pp.
xv, 341, Hard cover. $11.00. Paper-
back, $2.95.

WICKE, CHARLES R. Olmec. An
Early Art Style of Precolumbian
Mexico. Tucson, Arizona, 1971. The
University of Arizona Press. About
the author. Illustrations. Tables. Fore-
word by Ignacio Bernal. Preface. In-
dex. Pp. xvii, 178. $12.00.

ARCHAEOLOGY

BENSON, ELIZABETH P., ed. Dum-
barton Oaks Conference on Chavin.
October 26th and 27th, 1968. Wash-
ington, D.C., 1971. Dumbarton Oaks

Research Library and Collection. Trus-
tees for Havard University. The Pre-
Columbian Collection. Preface by
Elizabeth P. Benson and Michael D.
Coe. List of participants. Bibliogra-
phy. Plates. Illustrations. Maps. Pp.
vii, 124.

DEUEL, LEO. Flights into Yesterday.
The Story of Aerial Archaeology.
New York, 1969. St. Martin’s Press.
Preface by Glyn Daniel. Foreword.
Illustrations. Selected bibliography.
Index. Pp. xx, 332. $8.95.

RILEY, CARROLL L., J. CHARLES
KELLY, CAMPBELL W. PENN-
INGTON, and ROBERT L.
RANDS, eds. Man Across the Sea.
Problems of Pre-Columbian Con-
tacts. Austin, Texas, 1971. University
of Texas Press. Bibliography. List of
contributors. Index. Plates. Tables.
Maps. Pp. v, 552. $12.50.

ROWE, JOHN H. Nawpa Pacha. No.
7-8. Berkeley, California, 1970. In-
stitute of Andean Studies. An interna-
tional series for Andean archaeology.
Maps. Plates. Charts. Illustrations. Pa-
per. Pp. 105. $5.00.

ECONOMICS

COCHRAN, THOMAS C. and
RUBEN E. REINA. Capitalism
in Argentine Culture: A Study of
Torcauto Di Tella and S.I.A.M.
Philadelphia, 1962. University of
Pennsylvania Press. Preface. Appen-
dices. Bibliography. Index. Tables.
Paper. Pp. xi, 338. $3.95.
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DOW, J. KAMAL. Colombia's Foreign
Trade and Economic Integration in
Latin America. Gainesville, Florida,
1971. University of Florida Press.
Center for Latin American Studies.
Latin American Monographs. Second
Series No. 9. Tables. Introduction.
Bibliography. Pp. ix, 84. $5.00.

GAYOSO, ANTONIO and W. W.
McPHERSON. Effects of Changing
Trade Systems in Latin America on
United States Agricultural Exports.
Gainesville, Florida, 1971. University
of Florida. Institute of Food and Agri-
cultural Sciences. Series: Experiment
Station Monograph Series, No. 1. List
of abbreviations. Appendix. Bibliog-
raphy. Paper. Pp. xxiii, 433. $3.75.

GIBSON, CHARLES R. Foreign Trade
in Economic Development of Small
Nations. The Case of Ecuador. New
York, 1971. Praeger Publishers. Prae-
ger Special Studies in International
Economics and Development. Tables.
Glossary. Notes. Statistical appendix.
Selected bibliography. About the au-
thor. Pp. xxii, 327. $17.50.

GRIFFIN, KEITH, ed. Financing De-
velopment in Latin America. New
York, 1971. Macmillan. St. Martin’s
Press. Preface. Introduction by Keith
Griffin. Notes on contributors. Select-
ed bibliography. Index. Tables. Pp.
ix, 261. $11.00.

GUIMARAES, OLMARIA. O Papel
das Feiras-Livres no Abastecimento
da Cidade de Sao Paulo. Sio Paulo,
1969. Universidade de Sio Paulo,
Instituto de Geografia. Series: Teses e
Monografias, No. 2. Tables. Maps.
Bibliography. Paper. Pp. 96.
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INTER - AMERICAN DEVELOP-
MENT BANK. The IDB’s First
Decade and Perspectives for the Fu-
ture. Punta del Este, Uruguay, 1970.
Round Table. Inter-American De-
velopment Bank. Preface by Felipe
Herrera. Table. Paper. Pp. xi, 240.

INTER - AMERICAN DEVELOP-
MENT BANK. Socio-Economic
Progress in Latin America. Social
Trust Fund Tenth Annual Report,
1970. Washington, D.C., 1971. Inter-
American Development Bank. Intro-
duction. Appendices. Maps. Tables.
Paper, Pp. x, 388.

MYREN, DELBERT T., ed. Strategies
for Increasing Agricultural Produc-
tion on Small Holdings. (Interna-
tional Conference, Puebla, México.)
México, D.F., 1970. Centro Interna-
cional de Mejoramiento de Maiz y
Trigo. List of participants. Tables.
Paper. Pp. 861.

NITSCH, MANFRED. Entwicklungs-
finanzierung in Lateinamerika—
dargestellt am Beispiel Columbiens.
Stuttgart, Germany. 1970. Ernst Klett
Verlag. Series: Schriftenreihe des In-
stituts fiir Iberoamerika-Kunde, Vol.
16. Tables. Graphs. Index. Paper. Pp.
108.

ORGANIZATION OF AMERICAN
STATES. GENERAL SECRETAR-
IAT. América en Cifras. 1970. Situ-
acion econémica: 5. Precios, salarios,
consumo, y otros aspectos econo-
micos. Washington, D.C., 1970. Or-
ganization of American States. Inter-
American Institute of Statistics. Gen-
eral notes. Explanatory notes. Bibliog-
raphy. Analytical index. Paper. Pp.
184. $1.00.
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ORGANIZATION OF AMERICAN
STATES. External Financing for
Latin American Development. Balti-
more, 1971. Johns Hopkins Press.
Foreword by Walter J. Sedwitz. In-
troduction. Tables. Graphs. Index.
Pp. xv, 248. $10.00.

PREBISCH, RAUL. Change and De-
velopment—Latin Americd’s Great
Task. Report Submitted to the Inter-
American Development Bank. New
York, 1971. Praeger Publishers and
Foreword by Felipe Herrera. Preface.
Inter-American Development Bank.
Tables. Statistical appendix. About
the author. Pp. xxxi, 293. $17.50.

REYNOLDS, CLARK W. Changing
Trade Patterns and Trade Policy in
Mexico: Some Lessons for Develop-
ing Countries. Stanford, California,
1970. Stanford University. Food Re-
search Institute, Series: Studies in
Tropical Development. Tables. Paper.
Pp. 41. $2.00.

RUMP, KAY. Probleme der Monokul-
tur dargestellt am Beispiel der Ba-
nanwirtschaft Ecuadors. Gottingen,
Germany, 1969. Fachbuchhandlung
Otto Schwartz & Co. Explanation of
acronyms. Tables. Bibliography. Pp.
1, 174. Price: 12.60 DM.

UNITED STATES. DEPARTMENT
OF AGRICULTURE. ECONOMIC
RESEARCH SERVICE. Agriculture
and Trade of the Caribbean Region:
Bermuda, The Bahamas, The Gui-
anas, and British Honduras. Wash-
ington, D.C., 1971. United States De-
partment of Agriculture. ERS Foreign
No. 309. Explanatory notes. Abstract.
List of tables. Paper. Pp. v, 102.

PUBLICATIONS

UNITED STATES DEPARTMENT

OF STATE. AGENCY FOR
INTERNATIONAL DEVELOP-
MENT. Latin America. Economic
Growth Trends. Washington, D.C,,
1971. United States Department of
State. Agency for International Devel-
opment. Bureau of Program and Pol-
icy Coordination. Map. Charts. Ta-
bles. Paper. Pp. 38.

WALSH, B. THOMAS. Economic De-

velopment and Population Control.
A Fifty-year Projection for Jamaica.
New York, 1971. Praeger Publishers.
Praeger Special Studies in Interna-
tional Economics and Development.
Tables. Introduction. Bibliography.
About the author. Pp. xiii, 134.
$12.50.

EDUCATION

CENTRO DE ESTUDIOS SOCIALES

DEL VALLE DE LOS CAIDOS. La
educacion en Espaiia. Madrid. 1970.
Centro de Estudios Sociales del Valle
de los Caidos. Series: Anales de Moral
Social y Econémica, Vol. 24. Author
index. Subject index. Tables. Maps.
Pp. xii, 287. 150 pesetas.

FREIRE, PAULO. La educacién como

préctica de la libertad. Montevideo,
Uruguay, 1971. Editorial Tierra Nu-
eva. Prologue by Julio Barreiro. Illus-
trations. Appendix. Paper. Pp. 181.
$420.00 (pesos).

HUNTER, JOHN M. Economic

Aspects of Higher Education in Bra-
zil. East Lansing, Michigan, 1971.
Michigan State University. Latin
American Studies Center. Series: Mon-
ograph Series, No. 5. Foreword by
Henry W. Hoge and John M. Hunter.
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Footnotes. Tables. Paper. Pp. iv, 84.
$2.00.

McNEILL, MALVINA ROSAT.
Guidelines to Problems of Education
in Brazil. A Review and Selected
Bibliography. New York, 1970.
Teachers College Press. Center for Ed-
ucation in Latin America. Institute of
International Studies. Lambros Com-
itas, Editor. Editor’s note. Introduc-
tion. Pp. vi, 66. $3.95.

WAGGONER, GEORGE R. and
BARBARA ASHTON WAG-
GONER. Education in Central
America. Lawrence, Kansas, 1971.
University Press of Kansas. Preface.
Notes. Tables. Pp. xi, 180. $8.50.

WILSON, JACQUES M. P. The De-
velopment of Education in Ecuador.
Coral Gables, Florida, 1971. Universi-
ty of Miami Press. Series: Hispanic-
American Studies, No. 24. Preface.
Appendices. Notes. Bibliography. In-
dex. Tables. Pp. 166. $7.95.

GEOGRAPHY

CANTOR, LEONARD M. 4 World
Geography of Irrigation. New York,
1970. Praeger Publishers. Preface by
Keele. Maps. Diagrams. Plates. Pp.
xiii, 252. $8.50,

MONTEIRO, CARLOS AUGUSTO
DE FIGUEIREDO. A Frente Polar
Atlantica e as Chuvas de Inverno na
Fachada Sul-Oriental do Brasil.
(Contribuicio metodolégica a andl-
ise ritmica dos tipos de tempo no
Brasil). Sio Paulo, 1969. Universi-
dade de Sio Paulo. Instituto de Geo-
grafia. Series: Tese e Monografias No.
1. Presentation. Bibliographical refer-
ences. Maps. Tables. Paper. Pp. 68.
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VANZOLINI, P. E. Zoologia Siste-
madtica Geografia e a Origem das
Espécies. Sio Paulo, 1970. Universi-
dade de Sio Paulo. Instituto de Geo-
grafia. Series: Teses e Monografias
No. 3. Bibliographical references.
Maps. Tables. Paper. Pp. 56.

HISTORY

ACUNA GALVEZ, CRUZ. Amanecer
en Sonora. Breve notica de los pio-
neros que fundaron nuestros pri-
meros  pueblos. México, 1971.
Editorial Jus, S.A. Series: Coleccién
Meéxico Heroico No. 107. Map. Bib-
liography. Paper. Pp. 47. $8.00
(pesos).

ALDRIDGE, A. OWEN, ed. The
Ibero-American Enlightenment. Ur-
bana, Illinois, 1971. University of
Illinois Press. Preface and introduction
by A. Owen Aldridge. Notes on con-
tributors. Pp. x, 335. $10.00.

AL'PEROVICH, M. S. Ispanskaya
Amerika V Bopb'e za Hezavicimoct.
Moscow, 1971. Moskva V-36, Ul
Dm. Ulianova 19, Institut Vseobshei
Istorii, Di M. S. Al'perovich, Russia.
Nauka. Bibliography. Paper. Pp. v,
221.

and L. YU. SLEZKIY. Novaya
Istoria Stran Latinckoy Ameriki.
Moscow, 1970. Moska V-36, Ul. Dm.
Ulianova 19, Institut Vseobshei Istorii,
Di M. S. Alperovich, Russia. Visshaya
Shkola. Map. Bibliography. Pp. ix,
384.

BORRONI, OTELO and ROBERTO
VACCA. La vida de Eva Peron.
Tomo I: testimonios para su historia.
Buenos Aires, 1970. Editorial Galerna.
Bibliography. Paper. Pp. 343.
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BRADING, D. A. Miners and Mer-
chants in Bourbon Mexico. 1763—
1810. New York, 1971. Cambridge
University Press. Tables. Archival ab-
breviations. Measures and money.
Glossary. Maps. Plates. Bibliography.
Index. Pp. vii, 382, $16.50.

BRENNER, ANITA. The Wind that
Swept Mexico. The History of the
Mexican Revolution. 1910-1942.
Austin, 1971. University of Texas
Press. The Texas Pan American Se-
ries. Photographs by George R. Leigh-
ton. Chronology. List of sources.
Index. Pp. 310. $10.00.

CHIRIBOGA C., GUSTAVO, ed.
Libro de cartas escritas por los Reyes
nuestros sefiores, Sumos Pontifices,
Virreyes y otros Ministros de esta
Real Audiencia al Cabildo de Quito.
1589-1714. Quito, Ecuador, 1970.
Archivo Municipal de Quito. Series:
Libro de Cartas, Vol. XXXIV. Pro-
logue by Hugo Moncayo. Indices.
Paper. Pp. v, 181.

COMAS, JUAN. Introduccion ala pre-
bistoria general. México, D.F., 1971.
Second Edition. Textos Universitarios.
Universidad Nacional Auténoma de
Meéxico. Instituto de Investigaciones
Histéricas. Foreword by Juan Comas.
Bibliography. Indices. Plates. Figures.
Tables. Paper. Pp. 273.

CONIL PAZ, ALBERTO and GUS-
TAVO FERRARI. Argentina's For-
eign Policy, 1930-1962. Translated
by John J. Kennedy. Notre Dame,
1966. University of Notre Dame. In-
ternational Studies Series. Preface by
authors. Translator’s note. Bibliogra-

PUBLICATIONS

phy. Index of names. Pp. xi, 240.
$6.00.

DELLA CAVA, RALPH. Miracle at
Joaseiro. New York, 1970. Columbia
University Press. Preface. Introduc-
tion. Abbreviations. Notes. Bibliogra-
phy. Index. Plates. Map. Pp. xiv, 324.
$9.95.

DROMUNDO, BALTASAR. José
Maria Morelos. Tezontle, México,
1970. Fondo de Cultura Econémica.
Chronological information. Bibliogra-
phy. Index. Pp. vii, 127.

FONER, LAURA and EUGENE D.
GENOVESE, eds. Slavery in the
New World. A Reader in Compar-
ative History. Englewood Cliffs, New
Jersey, 1969. Prentice-Hall, Inc. In-
troduction. Bibliography. Paper. Pp.
xii, 268.

GIBSON, CHARLES, ed. The Black
Legend: Anti-Spanish Attitudes in
the Old World and the New. New
York, 1971. Alfred A. Knopf. Series:
Borzoi Books on Latin America. Intro-
duction by Charles Gibson. Biblio-
graphical note. Pp. ix, 222. $4.50.

GOMEZ CANEDO, o.f.m., LINO. De
México a la Alta California. Una
gran epopeya misional. México,
1969. Editorial Jus, S.A. Maps. Intro-
duction by Lino Goémez Canedo.
Documental and bibliographic guide.
Alphabetical index. Paper. Pp. xxxvii,
240. $40.00 (pesos).

HEDRICK, BASIL C. and ANNE K.
Historical Dictionary of Panama.
Metuchen, New Jersey, 1970. The
Scarecrow Press, Inc. Latin American
Historical Dictionaries, No. 2. A.
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Curtis Wilgus, ed. Editor’s foreword.
Introduction. Bibliography. Pp. vi,
105. $5.00.

HEIZER, ROBERT F. and ALAN ]J.
ALMQUIST. The Other Califor-
nians: Prejudice and Discrimination
under Spain, Mexico, and the United
States to 1920. Berkeley, 1971. Uni-
versity of California Press. Preface.
Documents. Bibliography. Index. Pp.
viii, 296. $7.95.

JOHNSON, JR., H. B, ed. From Re-
conquest to Empire. The Iberian
Background to Latin American His-
tory. New York, 1970. Alfred A.
Knopf. Series: Borzoi Books on Latin
America. Introduction by H. B. John-
son, Jr. Map. Bibliographical note. Pp.
226. $4.50.

KEITH, HENRY H. and S. F. ED-
WARDS, eds. Conflict and Conti-
nuity in Brazilian Society. Columbia,
South Carolina, 1969. University of
South Carolina Press. Preface by Vasco
Leitio da Cunha. Introduction by
editors. Index. Pp. xiv, 312. $10.00.

KENNEDY, JOHN ]. Catholicism,
Nationalism, and Democracy in Ar-
gentina. Notre Dame, 1958, Uni-
versity of Notre Dame Press.
International Studies Series. Foreword.
Index. Pp. xi, 219.

LOVE, JOSEPH L. Rio Grande do Sul
and Brazilian Regionalism. 1882—
1930. Stanford, California, 1971.
Stanford University Press. Preface by
Joseph L. Love. Explanatory note.
Notes. Glossary. Note on sources. In-
dex. Plates. Pp. xv, 311. $10.00.

McGANN, THOMAS F. Argentina:
The Divided Land. New York, 1966.
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Van Nostrand Reinhold Co. Series: A
Searchlight Original. No. 28. G. Etzel
Pearcy and George W. Hoffman, series
editors. Preface. Maps. Tables. Index.
Paper. Pp. 127.

MONTEJANO Y AGUINAGA,
RAFAEL. Don Pedro Barajas. Pri-
mer obispo de San Luis Potosi. 1795-
1868. México, 1970. Series: Coleccién
México Heroico No. 106. Appendix.
Bibliographies of Sr. Barajas. Plate.
Paper. Pp. 190. $25.00 (pesos).

MOQUIN, WAYNE with CHARLES
VAN DOREN, eds. A Documentary
History of the Mexican Americans.
Feliciano Rivera, consulting editor.
New York, 1971. Praeger Publishers.
Introduction by Feliciano Rivera. Rec-
ommended readings. Index. Illustra-
tions. Pp. xiv, 399. $13.50.

MORSE, RICHARD M. The Bandei-
rantes. The Historical Role of the
Brazilian Pathfinders. New York,
1965. Alfred A. Knopf. Bibliographi-
cal note. Pp. ii, 215.

MUNICIPALIDAD DE QUITO.
MUSEO HISTORICO. Organo del
Archivo Municipal de la ciudad de
Quito. Quito, 1970. Municipalidad
de Quito. Series: Organo del Archivo
Municipal de la Ciudad de Quito, No.
48. Illustrated. Paper. Pp. 249.

PIKE, FREDERICK B. Chile and the
United States, 1880-1962. T he Emer-
gence of Chile’s Social Crisis and the
Challenge to United States Di-
plomacy. Notre Dame, 1963. Univer-
sity of Notre Dame Press. Series:
International Studies Series. Preface by
Frederick B. Pike. Notes. Index of
names. Pp. xxviii, 466. $7.50.
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RAMOS, JOSEPH R. Labor and De-
velopment in Latin America. New
York, 1970. Columbia University
Press. Institute of Latin American
Studies. Foreword by Albert G. Hart.
Introduction. Appendices. Selected
bibliography. Index. Graphs. Tables.
Pp. xvi, 281. $12.50.

RIPOLL, CARLOS, compiler. Escritos
desconocidos de José Marti. Cuba.
Puerto Rico. Propaganda revolucio-
naria. Juicios. Critica. Estados Uni-
dos. New York, 1971. Eliseo Torres
& Sons. Series: Literary Studies, No. 1.
Prologue and notes by Carlos Ripoll.
Paper. Pp. 223.

SAWATZKY, HARRY LEONARD.
They Sought a Country. Mennonite
Colonization in Mexico. Betkeley,
1971. University of California Press.
Foreword by Carl Sauer. Appendix.
Bibliography. Index. Tables. Plates.
Map. Pp. xi, 387. $11.50.

SHAPIRO, SAMUEL, ed. Cultural
Factors in Inter-American Relations.
Notre Dame, 1968. University of
Notre Dame Press and the Catholic
Inter-American Cooperation Program.
Notes on the contributors. Preface by
Samuel Shapiro. Appendix. Index.
Tables. Pp. xiii, 368. $6.95.

STODDARD, ELLWYN R., ed. Com-
parative U.S.-Mexico Border Studies.
El Paso, Texas, 1970. The University
of Texas at El Paso. Border-State Uni-
versity Consortium for Latin America.
Series: Occasional Papers, No. 1.
Foreword by E. R. Stoddard. Tables.
Bibliographical references. Paper. Pp.
iv, 54. $3.00.

PUBLICATIONS

LAW

LOWENSTEIN, STEVEN. Lawyers,

Legal Education, and Development.
An Examination of the Process of
Reform in Chile. New York, 1970.
International Legal Center. Preface by
Steven Lowenstein. Appendix. Se-
lected bibliography. Tables. Paper. Pp.
X, 310.

WRIGHT, HARRY K. Foreign Enter-

prise in Mexico. Laws and Policies.
Chapel Hill, North Carolina, 1971.
University of North Carolina Press.
Foreword by Stephen M. Schwebel.
Preface by Harry K. Wright. Tables.
Notes. Index. Pp. xi, 425. $15.00.

PHILOSOPHY

ARANGUREN, JOSE LUIS, LUIS

DIEZ DEL CORRAL, JOSE FER-
RATER MORA, JOSE GAOS,
PEDRO LAIN ENTRALGO, LUIS
LEGAZ Y LACAMBRA, JUAN
JOSE LOPEZ IBOR, JULIAN
MARIAS, EDUARDO NICOL,
JUAN ZARAGUETA Y BENGO-
ECHEA, XAVIER ZUBRI, contrib-
utors. Contemporary Spanish Philos-
ophy. An Anthology. Translated by
A. Robert Caponigri, Notre Dame,
1967. University of Notre Dame
Press. Introduction by A. Robert
Caponigri. Notes. Index. Pp. xvi, 383.
$11.95.

HADDOX, JOHN H. Antonio Caso.

Philosopher of Mexico. Austin, 1971.
University of Texas Press. Texas Pan
American Series. Appendix. Bibliogra-
phy. Index. Illustration. Pp. 128.
$5.50.
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POLITICAL SCIENCE
ACOSTA HERMOSO, EDUARDO.

Fundamentos de una politica petro-
leraracional paraVenezuela. Mérida,
Venezuela, 1967. Universidad de los
Andes. Facultad de Economia. Pro-
logue. Tables. Bibliography. Paper.
Pp. 109.

ALISKY, MARVIN. Government of
the Mexican State of Nuevo Leon.
Tempe, Arizona. 1971. Arizona State
University. Center for Latin American
Studies. Foreword by Noel Stowe.
Map. Preface. Paper. Pp. 50. $1.00.

ASTIZ, CARLOS A. Pressure Groups
and Power Elites in Peruvian Pol-
itics. Ithaca, New York, 1969. Cornell
University Press. Bibliography. Index.
Tables. Pp. vii, 316. $12.00.

CAMPIGLIA, NESTOR. Los grupos
de presion y el proceso politico: La
experiencia uruguaya. Montevideo,
Uruguay. Arca Editorial. Series: La
Sociedad Uruguay. Preliminary note.
Introduction. Appendix. Paper. Pp.
230.

CORKRAN, JR., HERBERT. Patterns
of International Cooperation in the
Caribbean. 1942-1969. Dallas, Texas,
1970. Southern Methodist University
Press. A Jno. E. Owens Memorial
Foundation Publication. Notes. Index.
Appendices. Pp. 285. $8.50.

FOYACA DE LA CONCHA, MAN-
UEL. E! pensamiento de Lenin. Vol-
ume I. Los afios juveniles de Vlad-
imir llich Ulianov. (1870-1900).
Madrid, 1971. Ediciones Guadarrama.
Preface. Introduction. List of import-
ant dates. Glossary. Bibliography. In-
dex. Paper. Pp. 333.
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FRIEDRICH, JURGEN. Die Agrarre-

form in Mexiko Bedeutung und Ver-
breitung des Ejido-Systems in den
wichtigsten  Anbaugebieten  des
Landes. Niirnberg. 1968. Friedrich-
Alexander-Universitit. Wirtschafts-
und Sozialgeographisches Institut. Se-
ries: Niirnberger Wistschafts-und So-
zialgeographische Atbeiten. Volume
7. Ernst Weigt, series editor. Fore-
word. Index. Tables. Charts. Paper.
Pp. viii, 236. Price: 15.00 DM.

GRAY, RICHARD B., ed. Latin

America and the United States in the
1970’s. Ttasca, Illinois, 1971. F. E. Pea-
cock Publishers, Inc. Preface by Rich-
ard B. Gray. Index. Bibliography. Pa-
per. Pp. xi, 370. $5.95. Cloth, $10.00.

HAMMOCK, JOHN C. and JEFFREY

A. ASCHE, eds. Hablan lideres cam-
pesinos. Cali, Colombia, 1970. Uni-
versidad del Valle. Divisién de Cien-
cias Sociales y Econémicas. Introduc-
tion. Paper. Pp. 119.

HAMNETT, BRIAN R. Politics and

Trade in Southern Mexico, 1750—
1821. Cambridge, 1971. Cambridge
University Press. Series: Cambridge
Latin American Studies No. 12. Arch-
ival abbreviations. Weights, measures,
and currency. Glossary of personnel.
Appendices. Sources and bibliography.
Maps. Index. Pp. viii, 214. $12.50.

HANSEN, ROGER D. The Politics of

Mexican Development. Baltimore,
1971. The Johns Hopkins Press. Pref-
ace. Appendix. Selected bibliography.
Index. Tables. Pp. xiii, 267. $11.00.

HILLIKER, GRANT. The Politics of

Reform in Peru. The Aprista and
other Mass Parties of Latin America.
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Baltimore and London, 1971. The
Johns Hopkins Press. Preface by Grant
Hilliker. Note on sources. Appendix.
Index. Figures. Tables. Pp. xv, 201.
$10.00.

HOROWITZ, IRVING LOUIS, ed.
Cuban Communism. Chicago, 1970.
Aldine Publishing Company. Trans-
action Book. No. 2. Pp. 143. $5.95.

JOHNSON, CECIL. Communist China
and Latin America. 1959-1967. New
York, 1970. Columbia University
Press. Preface. Introduction. Bibliog-
raphy. Index. Pp. ix, 324. $9.95.

KAPLAN, MARCOS. Formacién del
Estado Nacional en América Latina.
Santiago de Chile, 1969. Editorial
Universitaria. Series: Estudios Inter-
nacionales. Directed by the Instituto
de Estudios Internacionales de la Uni-
versidad de Chile. Introduction. Bib-
liography. Paper.

LISS, SHELDON B. The Canal: As-
pects of United States Panamian Re-
lations. Notre Dame, 1967. University
of Notre Dame Press. Selected bibli-
ography. Excerpts. Index. Pp. xii, 310.
$5.95.

MALLOY, JAMES M. and RICHARD
S. THORN, eds. Beyond the Revolu-
tion. Bolivia since 1952. Pittsburgh,
Pennsylvania, 1971. University of
Pittsburgh Press. Illustrations. Tables.
Appendix. Glossary. Index. Pp. 402.
$11.95.

MELLANDER, G. A. The United
States in Panamanian Politics. The
Intriguing Formative Years. Dan-
ville, Illinois, 1971. The Interstate
Printers and Publishers. Foreword by

PUBLICATIONS

Thomas J. Dodd. Bibliography. In-
dex. Pp. 215. $7.95.

POWELL, JOHN DUNCAN. Polit-

ical Mobilization of the Venezuelan
Peasant. Center for International Af-
fairs. Harvard University. Cambridge,
Massachusetts, 1971. Harvard Univer-
sity Press. Introduction. Notes. Index.
Tables. Pp. 259. $8.50.

FPREISWERK, ROY, ed. Documents

on International Relations in the
Caribbean. St. Augustine, Trinidad
and Rio Piedras, Puerto Rico, 1970.
University of the West Indies, Insti-
tute of International Relations and the
University of Puerto Rico, Institute of
Caribbean Studies. Also appears as
No. 1 in the Document and Mono-
graph Series of the Institute of Inter-
national Relations, University of the
West Indies, Trinidad. Foreword by
Jacques Freymond. List of sources. In-
dex. Paper. Pp. 853.

. Regionalism and the Common-
wealth Caribbean. Papers Presented
at the "Seminar on the Foreign Pol-
icies of Caribbean States,” April—
June, 1968. Trinidad, West Indies,
1969. University of the West Indies.
Institute of International Relations.
Series: Special Lecture Series, No. 2.
Introduction by Roy Preiswerk. Note
on the contributors. Tables. Paper. Pp.
viii, 273.

RANIS, PETER. Five Latin American

Nations. A Comparative Political
Study. New York, 1971. The Mac-
millan Co. Preface. Introduction. In-
dex. Tables. Charts. Paper. Pp. x, 337.
$3.95.

RECKORD, BARRY. Does Fidel Eat

More than Your Father? Conversa-
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tions in Cuba. New York, 1971, Prae-
ger Publishers. Pp. 191. $5.95.

ROSTOW, W. W. Politics and the
Stages of Growth. New York, 1971.
Cambridge University Press. Preface.
Introduction. Tables. Charts. Appen-
dix. Notes. Index. Pp. xiii, 410. Price:
Cloth, $9.50. Paper, $3.95.

ROTBERG, ROBERT I. with CHRIS-
TOPHER K. CLAGUE. Haiti: The
Politics of Squalor. Boston, 1971.
Houghton Mifflin Co. Series: A
Twentieth Century Fund Study. Fore-
word by M. J. Rossant. Preface by
Robert 1. Rotberg. Map. Tables. Bib-
liography. Index. Pp. xvi, 456. $10.00.

ROUT, JR., LESLIE B. Which Way
Out? A Study of the Guyana-V ene-
zuela Boundary Dispute. East Lans-
ing, Michigan, 1971. Michigan State
University. Latin American Studies
Center. Series: Monograph No. 4.
Foreword. Map. Appendices. Bibliog-
raphy. Paper. Pp. x, 130. $2.00.

RUIZ GARCIA, ENRIQUE. América
Latina, boy. Anatomia de una revo-
lucién. (Vol. I and I1.) Madrid, 1971.
Ediciones Guadarrama. Coleccién
Universitaria de Bolsillo, Punto Ome-
ga. No. 114. Preface by Joste de Cas-
tro. Tables. Paper. Pp. 740.

SCHNEIDER, RONALD M. The Po-
litical System of Brazil. Emergence
of a “Modernizing” Authoritarian
Regime, 1964-1970. New York,
1971. Columbia University Press. In-
stitute of Latin American Studies.
Preface. Appendices. Essay on sources.
Indices. Pp. xviii, 431. $13.50.

SINCLAIR, ANDREW. Che Guevara.
New York, 1968. The Viking Press.
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Series: Frank Kermode, ed. Modern
Masters. Bibliography. Index. Paper.
$1.65.

STEPAN, ALFRED. The Military in
Politics. Changing Patterns in Brazil.
Princeton, New Jersey, 1971. Prince-
ton University Press. Index. Bibliogra-
phy. Tables. Pp. ix, 313. $10.00.

SZULC, TAD, ed. The United States
and the Caribbean. Englewood Cliffs,
New Jersey, 1971. A Spectrum Book.
Prentice-Hall, Inc. Preface by Clifford
C. Nelson. Introduction by Tad Szulc.
Index. About the American Assembly.
Paper. Pp. vii, 210. $2.45.

TURNER, FREDERICK C. Catholi-
cism and Political Development in
Latin America. Chapel Hill, North
Carolina, 1971. University of North
Carolina Press. Preface by Frederick
C. Turner. Bibliography. Index. Ta-
bles. Figures. Pp. xiv, 272. $7.50.

UNITED STATES DEPARTMENT
OF STATE. SECRETARY OF
STATE. United States Foreign Pol-
icy, 1969-1970. A Report of the Sec-
retary of State. Washington, D.C,,
1971. United States Department of
State. Series: Department of State Pub-
lication 8575. General Foreign Policy
Series 254. Maps. Charts. Tables. Pa-
per. Pp. xx, 617.

VOLSKI, V., B. GVOZDARIOYV, E.
KOSAREV, A. SIZONENKO, A.
SHULGOVSKI, compilers. El Len-
inismo y América Latina. (Confer-
encia Cientifica de la URSS). Tesis
de los informes y ponencias. Moscow,
1971. Academia de Ciencias de la
URSS. Instituto de América Latina.
Paper. Pp. 173.
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WALKER, THOMAS W. The Chris-
tian Democratic Movement in Nica-
ragua. Tucson, Arizona, 1970. The
University of Arizona Press. Series:
The Institute of Government Re-
search. Comparative Government Stu-
dies, No. 3. Foreword by Currin V.
Shields. A list of parties and organi-
zations. Sources. Paper. Pp. 71. $1.50.

PSYCHOLOGY

BOHOSLAVSKY, RODOLFO. Orien-
tacion vocacional. La estrategia
clinica. Buenos Aires, 1971. Editorial
Galerna. Series: Psicologia Galerna.
Prologue by José Bleger. Appendices.
Paper. Pp. 216.

PAZ, JOSE RAFAEL. Psicopatologia.
Sus fundamentos dindmicos. Buenos
Aires, 1971. Editorial Galerna. Series:
Psicologia Galerna. Prologue by David
Liberman. Preface. Paper. Pp. 314.

PICHON-RIVIERE, ENRIQUE. Del
psicoandlisis a la psicologia social.
Tomo II. Buenos Aires, 1971. Edi-
torial Galerna. Series: Psicologia Gal-
erna. Paper. Pp. 352.

ROMANELL, PATRICK. Making of
the Mexican Mind. A Study in Re-
cent Mexican T hought. Notre Dame.
First edition, 1952. University of
Notre Dame Press. Foreword by Ed-
gar S. Brightman. Preface. Selected
bibliography. Index. Paper. Pp. ix,
213. $2.45.

SOCIOLOGY

BALL, JOHN M. Migration and the
Rural Municipio in Mexico. Atlanta,
Georgia, 1971. Georgia State Univer-
sity. Bureau of Business and Economic

PUBLICATIONS

Research.  Preface.  Introduction.
Tables. Plates. Paper. Pp. 44.

BARRETT, LEONARD E. The Rasta-
farians. A Study in Messianic Cult-
ism in Jamaica. Rio Piedras, Puerto
Rico. Institute of Caribbean Studies.
Caribbean Monograph Series No. 6.
Foreword by Donald W. Hogg. Ap-
pendices. Bibliography. Pp. vii, 238.
$4.00.

BELDEN DE GARZA, SARA AGU-
ILAR. Una ciudad y dos familias.
México, 1970. Editorial Jus, S.A.
Plates. Paper.

BIROU, ALAIN. Fuerzas campesinas y
politicas agrarias en América Latina.
Madrid, 1971. Instituto de Estudios
Politicos para América Latina. Intro-
duction. Appendices. Paper. Pp. 287.

ROGEL, ISAAC, ed. Lex Ecclesiae
Fundamentalis. Cuernavaca, México,
1971. Centro Intercultural de Docu-
mentacion. Sondeos, No. 78. Pres-
entation by José Maria Bulnes.
Introduction by Giuseppe Alberigo.
Facsimil del Textus Emendatus (Res-
ervatum) . Notes for a critical analysis
of the scheme by a group of theolo-
gians.

CORPORACION DE FOMENTO DE
LA PRODUCCION CHILE. Ob-
reros Industriales chilenos. Chile,
1970. Corporacién de Fomento de la
Produccién Chile. Gerencia de Indus-
trias. Publicacién No. 12—A /70. Intro-
duction by CORFO. Tables. Charts.
Paper. Pp. iii, 157.

DAY, MARK. Forty Acres. Cesar
Chavez and the Farm W orkers. New
York, 1971. Praeger Publishers. Intro-
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duction by Cesar Chéavez. Prologue by
Mark Day. Appendix. Suggested read-
ings. Illustrations. Pp. 222. $6.95.

DIAS, FERNANDO CORREIA. O
Movimento Modernista em Minas.
Uma Interpretagio Sociolégica. Bra-
silia, 1971, Ebrasa and Editéra Uni-
versidade de Brasilia. Bibliography.
Paper. Pp. 181.

EIDT, ROBERT C. Pioneer Settlement
in Northeast Argentina. Madison,
Wisconsin, 1971. The University of
Wisconsin Press. Preface by Robert C.
Eidt. Notes. Bibliography. Index. Il-
lustrations. Tables. Pp. xvi, 277.
$15.00.

FLEISCHMANN, ULRICH. Aspekte
der sozialen und politischen Ent-
wicklung Haitis. Stuttgart, Germany,
1971. Ernst Klett Verlag. Series:
Schriftenreihe des Instituts fiir Ibero-
amerika-Kunde, Vol. 17. Tables.
Notes. Bibliography. Paper. Pp. 100.

FREIRE, PAULO. Pedagogia del opri-
mido. Montevideo, Uruguay, 1970.
Editorial Tierra Nueva. Series: Biblo-
teca Mayor. Preface by Ernani Maria
Fiori. Bibliographies. Paper. Pp. 250.
$630.00 (pesos).

GERBER, STANFORD N., ed. The
Family in the Caribbean. Proceed-
ings of the First Conference on the
Family in the Caribbean. Rio Piedras,
Puerto Rico, 1968. Institute of Carib-
bean Studies. Preface by Stanford N.
Gerber. List of Participants. Bibliog-
raphies. Paper. Pp. 147.

GREBLER, LEO, JOAN W. MOORE,
RALPH C. GUZMAN with JEFF-
REY L. BERLANT, THOMAS P.
CARTER, WALTER FOGEL, C.
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WAYNE GORDON, PATRICK H.
McNAMARA, FRANK G. MIT-
TELBACH, and SAMUEL ]. SUR-
ACE. The  Mexican-American
People: The Nation’s Second Larg-
est Minority. New York, 1970. The
Free Press. Preface by Leo Grebler,
Joan W. Moore, and Ralph C. Guz-
man. Appendices. Tables. Charts.
Maps. Index. Pp. xviii, 777. $14.95.

GUZMAN, BOCKLER, CARLOS and
JEAN-LOUP HERBERT. Guate-
mala: Una interpretacion histérico-
social. México, 1970. Siglo Veintiuno
Editores, S.A. Series: Historia y ar-
queologia. Preface. Annex, Bibliog-
raphy. Maps. Tables. Paper. Pp. vii,
205.

HOOPES, PAUL R. A Demographic
Glance at Argentind's Litoral.
Tempe, Arizona, 1971. Arizona State
University. Center for Latin American
Studies. Series: Special Study No. 4.
Paper. Pp. 10.

JOHNSON, ALLEN W. Sharecrop-
pers of the Sertio Economics and
Dependence on a Brazilian Plan-
tation. Stanford, California, 1971.
Stanford University Press. Glossary.
Bibliography. Index. Tables. Figures.
Pp. 153. $6.95.

LANDSBERGER, HENRY A, ed. The
Church and Social Change in Latin
America. Notre Dame, 1970. Univer-
sity of Notre Dame Press. Interna-
tional Studies Series. Notes on
contributors. Introduction by Henry A.
Landsberger. Notes. Index. Pp. xii,
240. $9.50.

MORA Y ARAUJO, MANUEL. La
sociedad y la praxis sociolégica. San
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Carlos de Bariloche, Argentina, 1970.
Fundacién Bariloche. Table. Mimeo.
Pp. 30.

ORGANISMOS CATOLICOS DE

MIGRACION DEL CONO SUR,
PRIMERA REUNION. Migracién
continental: Emigracion e inmigra-
cién limitrofe y migracion interna.
Argentina, 1970. Secretaria Técnica de
la Comisién Catélica Argentina de
Inmigracién. Introduction by Olga
Sidebottom, Tables. List of partici-
pants. Paper. Pp. 47.

ORGANIZATION OF AMERICAN

STATES. Disefio para la realizacion
de un estudio sobre problemas de la
juventud americana. (Punto 5 del
Temario). Washington, D.C., 1970.
Osganization of American States. Con-
sejo Interamericano para la Educacién,
la Ciencia, y la Cultura. Comité Inter-
americano de Educacién. Introduction.
Tables. Mimeo. Pp. 21.

RUBIN, VERA and MARISA ZAVA-
LLONIL. We Wish to be Looked
Upon. A Study of the Aspirations of
Youth in a Developing Society. New
York, 1969. Teachers College Press.
Center for Education in Latin Amer-
ica. Institute of International Studies.
Editor’s note. Preface by Otto Kline-
berg. Introduction. Appendices. Bib-
liography. Index. Tables. Paper. Pp.
xi, 257. Cloth, $8.95. Paper, $5.95.

SAMORA, JULIAN. Los Mojados:
The Wetback Story. With the assist-
ance of Jorge A. Bustamante F. and
Gilbert Cardenas. Notre Dame, 1971.
University of Notre Dame Press.
Bibliography.  Appendices. Index.
Tables. Graphs. Plates. Maps. Pp. xi,
205. $6.95.

PUBLICATIONS

SHIRLEY, ROBERT W. The End of a
Tradition. Culture Change and De-
velopment in the Municipio of
Cunba,, Sio Paulo, Brazil. New
York, 1971. Columbia University
Press. Preface. Glossary. Bibliography.
Index. Appendices. Maps. Pp. xii,
304. $10.00.

TABBARAH, RIAD B. Toward a
Theory of Demographic Develop-
ment. Berkeley, California, 1971. Uni-
versity of California. Department of
Demography. Population Reprint Se-
ries, No. 368. Tables. Paper. Pp. 20.

VALLIER, IVAN. Catholicism, Social
Control, and Modernization in Latin
America. Englewood Cliffs, New Jer-
sey, 1970. Prentice-Hall, Inc. Mod-
ernization of Traditional Societies
Series. Editorial foreword by Wilbert
E. Moore and Neil J. Smelser. Preface.
Figures. Index. Pp. x, 172. Paper,
$2.95. Cloth, $5.95.

ZIMMERMAN, CARLE C. Sorokin,
el gran socidlogo de nuestro tiempo.
Haydee Gallego, translator. Monte-
video, Uruguay, 1971. Boletin Uru-
guayo de Sociologia. Prologue by
Isaac Ganon. Appendix. Paper. Pp. 79.

URBAN PLANNING

FARRES CAVAGNARO, JUAN B.
El desarrollo de la Comunidad y el
sistema cooperativo. Mendoza, Ar-
gentina, 1970. Instituto de Estudios
Politicos para América Latina, Series:
Cursos y Documentos No. 25. Fore-
word. Bibliography. Table. Paper. Pp.
126.

MOLINA CABRERA, ORLANDO.
Participacion, desarrollo y planifica-
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cién. Mendoza, Argentina, 1970. In-
stituto de Estudios Politicos para
América Latina. Series: Cursos y
Documentos. Introduction. Tables.
Bibliography. Annex. Paper. Pp. 84.

RABINOVITZ, FRANCINE F. and
FELICITY M. TRUEBLOOD, eds.

Latin American Urban Research,
Volume 1. Beverly Hills, California,
1971. Sage Publications. Introduction
by Francine F. Rabinovitz, Felicity M.
Trueblood, and Charles M. Savio. Bib-
liography. Appendix. Tables. About
the editors and the authors. Pp. 352.
$15.00.

RESEARCH AND REFERENCE MATERIALS

ARANGUIZ DONOSO, HORACIO,
CARMEN GLORIA DUHART,
MARIANA AYLWIN, LEONOR
SILVA and CARLOS BUSCUNAN.
Bibliografia bistérica, (1959-1967).
Santiago de Chile, 1970. Universidad
Catblica de Chile. Instituto de His-
toria. Paper. Pp. 86.

CHILCOTE, RONALD H., compiler
and editor. Revolutionary and Struc-
tural Change in Latin America. A
Bibliography on ldeology, Develop-
ment, and the Radical Left. Volume
1: Argentina-Colombia. Volume 2:
Cuba-Venezuela. Stanford, Califor-
nia, 1970. The Hoover Institution.
Series: Hoover Institution Bibliogta-
phical Series No. XL. Preface by Ron-
ald H. Chilcote. Pp. 1271. $35.00.

COMMITTEE ON INTERNATION-
AL EXCHANGE OF PERSONS.
Foreign Scholars Available for Ap-
pointments in U.S. Universities and
Colleges, under Provisions of the
Fulbright-Hays Act, 1971-72. Wash-
ington, D.C., 1971. Committee on
International Exchange of Persons,
Conference Board of Associated Re-
search Councils. Paper. Pp. 28.

COMPILER UNKNOWN. 100
Sources of Free Current Information
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on Latin American Development.
Washington, D.C., 1968. Squirrel
Publications, 1240 National Press
Building, Washington, D.C. 20004.
Compiler’s note. Mimeo. Pp. 9. $1.00.

CONSELO LATINOAMERICANO

DE CIENCAS SOCIALES. Direc-
torio de Centros Latinoamericanos
de Investigacion en Ciencias Soci-
ales. Vols. 1 and II. Buenos Aires,
1968, Editorial del Instituto. Annexes.
Paper. Pp. 607.

FOSTER, DAVID W. A Bibliography

of the Works of Jorge Luis Borges.
Tempe, Arizona, 1971. Arizona State
University. Center for Latin American
Studies. Special Case Study, No. 6.
Paper. Pp. 39.

GROPP, ARTHUR E. A Bibliography

of Latin American Bibliographies.
Supplement. Metuchen, New Jersey,
1971. The Scarecrow Press, Inc. Pref-
ace by Arthur E. Gropp. List of abbre-
viations. Addenda. Index. Pp. xiii,
277. $7.50.

HARO, ROBERT P. Latin American

Research in the United States and
Canada: A Guide and Directory.
Chicago, 1971. American Library As-
sociation. Preface by Robert P. Haro.
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Introduction. Indices. Addenda. Pp.
xi, 111. $7.25.

MINKEL, CLARENCE W. and
RALPH H. ALDERMAN. A Bib-
liography of British Honduras,

" 1900-1970. East Lansing, Michigan,
1970. Michigan State University.
Latin American Studies Center. Se-
ries: Research Report No. 7. Preface
by C. W. Minkel and R. H. Alderman.
Paper. Pp. vii, 93.

MONTEFORTE TOLEDO, MARIO,
director of investigation. Biblio-
grafia sociopolitica latinoamericana.
With the collaboration of Gilberto
Calderén Romo, Maria Trinidad
Ramos Zepeda, Ezequiel Rosales Gar-
cia, and Armando Rendén Corona.
México D.F., 1968. Universidad Na-
cional Auténoma de México. Prelim-
inary note. Paper. Pp. 157.

NOGALES, LUIS G., ed. The Mexi-
can American. A Selected and An-
notated Bibliography. Second edition.
Stanford, California, 1971. Stanford
University Press. Preface. Indices. Pa-
per. Pp. xii, 162. $2.00.

PERSONAL DE LA BIBLIOTECA
REGIONAL DEL CARIBE, com-
pilers and editors. Current Carib-
bean Bibliography. Vol. 19, 1969.
Hato Rey, Puerto Rico, 1970. Biblio-
teca del Caribe. Introduction by Maria
Elena Arguello de Cardona. In Span-
ish, English, and French. Paper. Pp.
viii, 104. $8.00.

RUDDLE, KENNETH and MUKH-
TAR HAMOUR, eds. Statistical Ab-
stract of Latin America. 1969. Los
Angeles, 1970. University of Califor-
nia. Latin American Center. Explana-

PUBLICATIONS

tory notes. Maps. Tables. Bibliogra-
phy. Pp. 332. Hard bound. $12.00.
Soft bound, $8.00.

SABLE, MARTIN H. Latin American

Studies in the Non-Western World
and Eastern Europe. A Bibliography
on Latin America in the Language
of Africa, Asia, the Middle East,
and Eastern Europe, with Translit-
erations and Translations in English.
Metuchen, New Jersey, 1970. The
Scarecrow Press, Inc. Author index.
Subject index.

TAYLOR, JAMES L. A Portuguese-

English Dictionary. Revised Edition.
Stanford, California, 1970. Stanford
University Press. With corrections and
additions by the author and Priscilla
Clark Martin. Introduction. Appendix.
Pp. xx, 662. $15.00.

TREIMAN, JANE, compiler and co-

ordinator, with the assistance of E.
TONEY DIXON, PHILIP D. S.
GILLETTE, SANDRA LISKIN,
JAN MOORE, RACHEL ROBIN
and AUDREY ZIELDONKA. Latin
American Activities and Resources at
UCLA, 1969-1970. Los Angeles,
1970. University of California, Los
Angeles. Introduction by Johannes
Wilbert. Tables. List of personnel of
the Latin American Center. Paper. Pp.
xi, 199.

VALDES, NELSON P., and EDWIN

LIEUWEN, compilers. The Cuban
Revolution. A Research-Study Guide.
(1959-1969). Albuquerque, New
Mexico, 1971. University of New
Mexico Press. Foreword. Introduction.
Index. Pp. xii, 230. $7.50.

VIVO, PAQUITA, compiler. Sources
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Latin American Research Review

of Current Information on Latin
America. Washington, D.C., 1971.
Squirrel Publications, 1240 National
Press Building, Washington, D.C.
20004. Compiler’s note. Subject in-
dex. Mimeo. Pp. iii, 38. $3.00. .

ZIMMERMAN, IRENE. Current Na-

tional Bibliograpbies of Latin Amer-
ica. A State of the Art Study. Gaines-
ville, Florida, 1971. University of
Florida. Center for Latin American
Studies. Preface. Introduction. Appen-
dix. Bibliography. Index. Pp. x, 139.
$7.00.

FILMS AND TAPES

PAZ, ELENA, ed. Teatro Contempo-
raneo. Alfonso M. Gil, Production
editor. Philadelphia, Pennsylvania,
1971. The Center for Curriculum De-
velopment, Inc. Tapes and scripts.
Preliminary note.

DIAZ, JORGE. El cepillo de dientes
o Naufragos en el parque de at-
tracciones. Play in two acts. 1967. Pp.
54. Tape, $24.75 (#2676); Script,
$7.50 (#2677).

SOLARI SWAYNE, ENRIQUE.
Collacocha. Play in three acts. 1955.
Pp. 57. Tape, $24.75 (#2672);
Script, $10.50 (#2673).

ALEGRIA, ALONSO. El cruce
sobre el Nidgara. Play in six scenes
and a prologue. 1969. Pp. 62. Tape,
$24.75 (#2668); Script, $10.20
(#2669).

PALMA RICARDO. Don Dimas de

. El obispo chichedié. Tradicion
peruana. Theatrical adaptation by
Samuel Pérez Barreto. 1971. Pp. 16.
Tape, $8.25 (#2682); Script, $1.80
(#2683).

VILLAURRUTIA, XAVIER. ;EN
qué piensas? Play in one act. 1957.
Pp. 28. Tape $8.25; (#2674); Script,
$3.90 (#2675).

DENEVI, MARCO. Falsificaciones.
Selections. 1969. Pp. 30. Tape, $8.25
(#2670); Script, $4.05 (#2671).

SOLORZANO, CARLOS. Las ma-
nos de Dios. Play in three acts. Pp. 51.
Tape, $24.75 (#2678); Script, $8.70
(#2679).

QUEIROLO, JOSE MARTINEZ.
Réquiem por la lluvia. Monologue.
1971. Pp. 20. Tape, $8.25 (#2690);
Script, $11.80 (#2691).

la Tijereta. Tradicion peruana.
Theatrical adaptation by Samuel Pérez
Barreto. 1971. Pp. 20. Tape, $8.25
(#2680); Script, $3.90 (#2681).

Availdble from: The Center for Curricu-
lum Development, Inc., 401 Walnut St.,
Philadelphia, Pennsylvania 19106.
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